

此情千載空悠悠

雅男

初春夜靜，細雨濛濛，雅男不經意觸動了內心深處舊日心弦，於是往昔記憶又全上了心頭，大二那年……

只緣近水樓台，她和他相識而相愛，然此二情相悅熱心培養的感情樂章却遽然跳出了休止符！是天定？抑或人爲？人生，是宇宙間最奧秘難測的，而愛情則是人生中最惆悵難解的。

在五月一個深夜裏，她終於抑制了動盪而痛苦的情緒，問他爲什麼用情不專，他說：「我有足夠的幸福和能力可以來談個『第二春』。」天！此夫復何言？是的，她了解他這莊嚴的解釋，也會重他的看法，但他太高估了她對他的感情，而低估了她對現實的冷靜和理性，不是嗎？「第二春」這個消遣的名詞，對女性來講，它只代表著委曲求全的愛情、失足的無奈、肉慾的衝擊和現代女子精神墮落的型態罷了，這種時代的謊言與愛情，不該發生在一個身心正常的女子身上，每個女孩都想擁有一個美滿專一的愛情，這不是自私，這是人人有權利享受的。

終於，她決定以慧劍斬情絲，以快刀斬亂麻，因爲她不想當約瑟芬或黛絲綠，於是在鳳凰花開時，她離開了他。自小就沐浴在親情、友情溫馨的家庭中長大的獨生女，從沒受過任何風暴，現在，她只能帶著一顆破碎的心，默默地承受了。

經過一個漫長的暑假後，她和他偶然相遇，然此時重逢，已喚不起她的感情，他以「只有理智、沒有感情」「你變了」來刺傷她，她只有以赤裸的一誠來否定。唉！爲什麼緣盡情未了呢？她不願再重新拾回那一段

日子，她怕歷史又將重演，她謝絕他的辯解，因爲她已不能再接受第二的感情打擊，據她所知，他的感情並沒有動搖過他的理智，她只希望，他能記得○○○那喜歡玉蘭花的女孩。

愛情，就如夢般的飄到她的生活裏，也如夢般的走出了她的園地。

夜已深深，雅男驟然由回憶拉回現實，這一夜之間，又透析了人生的另一課，這也許是另一段的成長。

一九七八、四

雅男於忠貞新村

雅男的忠告：「自古才子多風流」或許是吧！「遇到戀愛高手，芳心難以自主」這也難怪！但請睜大眼睛，定下心情，「風流的不要」！！這是二嫂說的，「以後妳會曉得」，以後？我現在已曉得啦！！

樂友樂器行

管弦樂器 雙燕牌管樂器中部總經銷
鋼琴 風琴 製造修理 批發零售
鼓號隊用品
各種樂譜

台中市市府路七九號
電話：二二八五二三號

